

昨日是二十四节气中的“大暑”，大暑期间，青岛降水增多，气温升高，“湿热交蒸”，体感闷热。伴随着雷电、大风，我市再次出现强降雨天气过程，全市普遍出现暴雨局部大暴雨。22日6时至18时，全市平均降雨量达到77.2毫米。青岛多地气象部门相继发布多个雷电、大风、暴雨等预警信号，市防汛抗旱指挥部启动防汛四级应急响应并随后升级到三级响应。

闻“汛”而动 风雨中的“硬核”担当

昨日大暑 全市普遍出现暴雨局部大暴雨 天气 各部门以雨为令全力守护



昨日，交警推着被困车辆在水中前行。



民警帮助涉水市民安全通过。



公交驾驶员冒雨推车。



消防救援人员转移抛锚车辆。



地铁建设人员帮助市民通过积水路段。

平均降雨量77.2毫米

应对

/ 地铁 / 车站各显其能方便乘车

昨日的暴雨中，地铁人走出车站和工地，站进暴雨里，用辛勤的付出，兑现“风里雨里，地铁等你”的承诺，用实际行动擦亮“畅达幸福”的名片。

中交二公局青岛地铁8号线支线土建03工区调集应急队伍30余人，投入水泵、装载机等机械设备，全力投入到防汛抢险中。面对温州路站南北侧道路严重积水，工区立即组织人员疏导交通，对道路进行临时封闭；增加水泵，对积水进行强排，尽快恢复交通。

青岛地铁及各参建单位也纷纷主动加入，他们有的帮助交警疏导交通，有的打开古力盖泄水并放好警示标识，有的则捡起地面上的杂物防止下水道堵塞。同时，为助力积水的快速排放，青岛地铁6号线二期05工区项目部中铁二局集团有限公司还调来了全市唯一一台远程控制子母式大流量排水抢险车，为快速排放积水提供了强有力的支持。

未来一周多降雨天气

当前，青岛进入防汛关键期，正是降雨最集中的时期，不仅降雨频繁，而且多强降雨。未来一周，山东持续处于副高边缘，多降雨天气。

市气象台预报，22日夜间到23日上半午，我市大部分地区仍有中雨到大雨，局部有暴雨，降雨过程中局部伴有短时强降雨、雷电和8—10级雷雨阵风。23日上午降雨逐渐结束，岛城转为多云天，各区市最高气温会达到30—34℃。24日—25日，我市处于副热带高压的边缘，仍有分散性阵雨或雷雨。

/ 公交 / 从积水中救出被困老人

昨日，暴雨来袭，青岛城运控股公

交集团驾驶员们坚守岗位，全力保障市民顺畅出行，志愿者们纷纷前往易积水路段，为市民乘客撑起了一把“平安伞”。

为全力保障市民出行安全，崂山巴士公司以雨为令，第一时间启动防汛工作应急预案，确保公交营运安全，力保市民乘客雨天出行顺畅。各分公司严格落实岗前叮嘱，雨天路滑，要求驾驶员切记减速慢行，安全行驶，强调涉水驾驶的注意事项，提升驾驶员的应急处置能力；各分公司严把出车关，加强对车辆灯光、雨刷、刹车系统的检查和维修保养，保障良好的车辆技术状况。

同时，应急小组成员对本单位运行线路所经过的路桥、涵洞、积水路段进行巡查、巡视，排查风险隐患，及时发现险情，采取现场应急处置措施。针对场站、道路积水情况，工作人员及时清理杂物，保障车辆正常运营。

22日13时左右，刚刚结束运行的李沧巴士公司“00后”驾驶员江世纪得到消息，327路沿线华胥美邦小区附近积水严重，不少车辆无法通过。得知该消息后，江世纪主动与同事一起赶往现场，帮市民解困。13时15分，江世纪一行人到达华胥美邦小区门口，“现场积水得有50厘米深，好多车停在路边不敢动弹。”江世纪回忆道。到达积水现场后不久，一位骑三轮车路过的老人被困积水中，无法前行。见状，

江世纪放下手中雨伞，走进没过膝盖的积水中，帮老人将三轮车推到了路边地势较高的位置，并再三叮嘱老人等水退了再走。

当天下午，李沧巴士志愿者带着纸巾、雨伞、一次性防湿裤鞋套等便民物品来到铁路青岛北站东广场公交车站，为来往旅客、市民乘客提供便民服务。14时左右，一位从苏州来青游玩的旅客上前问路，担心旅客淋雨，志愿者为旅客递上纸巾和一次性防湿裤鞋套，随后志愿者为旅客详细规划了出行路线。“我本来是过来问路的，没想到志愿者又给我这个又给我那个，生怕我走出去湿了裤腿和鞋子，这刚来到青岛，心里就感觉热乎乎的，大家都很热情！”临别前，旅客激动地说道。

/ 交警 / 风雨“守路人”助车脱困

22日，一场暴雨在城阳区倾盆而下，路面湿滑、驾车视线模糊等问题随之而来，给群众出行带来了诸多安全隐患。为确保道路交通安全，城阳交警大队全体民辅警以雨为令，化身风雨“守路人”，全力应对恶劣天气对道路交通带来的影响。

结合辖区情况，城阳交警针对交通流量大、易积水、易拥堵路段全面开展隐患排查和应急疏导，对重点路段增派警力进行一对一盯守，及

时采取交通管制措施，引导过路司机行人绕行积水路段，安全有序通行。在维护道路交通秩序的同时，执勤交警频频伸出援手，多次助车辆脱困。河套中队在巡逻至安和路时发现，暴雨导致多辆车熄火，执勤民辅警和车主合力将车辆从水中推出；棘洪滩中队在锦宏东路与双元路交叉口巡逻时，发现两辆轿车在路面无法启动，民警将两辆车上人员紧急疏散到安全地带后助车辆脱困……

/ 消防 / 排涝除险，疏散被困群众

昨日，因强降雨持续时间长、强度大，青岛部分城区发生内涝，青岛消防救援队伍紧急出动，疏散被困群众，排涝除险。

12时许，高新区丰沛路社区一居民家中出现雨水倒灌情况，消防救援人员立即展开抽排水工作。指挥员根据现场情况制定排水方案，现场成立了两个排水小组，排水一组首先对居民家门口水面漂浮的垃圾进行清理，防止堵住吸水口，随后利用沙袋对居民家门口低洼处进行堆砌，防止积水持续倒灌；排水二组利用簸箕、盆等容器对居民家中的积水进行排放，40多分钟后积水被全部排放完毕。

当日12时23分，一辆车在高新区涉水，致使车轮自动锁定，车辆无法

启动。车内4人是来青岛游玩的游客，其中还有两名儿童，因担心积水过深，特向消防救援人员求助。经过救援，4人被成功转移至安全地带。12时47分，在即墨区通济新区西元庄桥洞路段附近，因积水过深，造成两辆车被困，消防救援人员到达现场后，给被困人套上救生圈，将其带离危险区域。

/ 胶州公安 / 450余名警力全力守护

昨日，胶州公安第一时间启动防汛应急预案，相关警种和各派出所出动警力450余名、警车120余辆，顶风冒雨全力守护，设置值守点44处，疏导车辆340余辆，救助群众68人。

面对强降雨天气，胶州市公安局快速反应，统筹做好安全防范和应急救助安排部署，对全市主要道路全面开展视频巡查、街面巡逻、动态调度等工作，全力以赴护航安全、保畅通。其间，胶州市公安局全面部署警力，加强对积水路段的道路险情巡查，在积水较深的路段迅速设置警示标志，提醒过往车辆注意行车安全，并指挥车辆绕行或缓慢通过，为过往群众营造安全有序的道路交通环境。

面对疾风骤雨，胶州全市民警、辅警逆雨而行，第一时间清理路面杂物、排查安全隐患，遇到车辆抛锚、群众被困、通行困难等情形，第一时间施以援手，排忧解难，成为风雨中坚定守护的最美“警”色、群众出行的“平安航标”。

雨后墒情好 田间农事忙

探访

日前，即墨区段泊岚镇农民抢抓农时，冒着高温酷暑有序进行作物管护、耕种、采摘等，确保农作物丰产丰收，田间地头一派繁忙景象。

盛夏时节，绿意正浓，青岛早报记者走进段泊岚镇东尖庄村农民孙义军家的玉米田，绿油油的玉米长势喜人。孙义军和村民们穿梭在田间，正在为玉米进行培土、施肥、除草等管护工作。

孙义军今年种植了6亩玉米，这几天他抢抓墒情和农时，在玉米地里清除杂草，确保玉米植株能够充分吸收养分。同时，根据玉米的生长情况合理施肥，为玉米提供充足的营养。“现在做好管护工作，才能保障玉米产量。去年玉米每亩产量达到1300斤，看这长势，今年产量肯定差不到了。”孙义军信心满满。

“仓廪实，天下安。”我们将积极落实“藏粮于地、藏粮于技”战略，为玉米丰产丰收提供强有力的技术支撑，坚决扛稳粮食安全千钧重担，奋力夺取秋粮丰收。”段泊岚镇宣传战线委员田莉莉表示。

在段泊岚镇毛戈庄村，农民利用前几天降雨的有利时机，及时给玉米施肥培土，为增收打好基础。在一块高标准农田里，农技员操作植保无人机为玉米进行喷施叶面肥作业。农技员刘元浩介绍，植保无人机打药的特点主要是省时省力、高效安全、方便快捷，节省农药的使用量，每天能喷洒五六百亩。

连日来，段泊岚镇的农户抢抓有利时机，有序开展葡萄管护工作，为提升葡萄品质和葡萄丰产丰收打好基础。在段泊岚镇程戈庄村的葡萄种植园里，葡萄藤爬满了藤架，农技人员正忙着指导农户进行葡萄疏花、疏果等管护作业，现场一派繁忙的劳作景象。

记者了解到，葡萄种植园引进阳光玫瑰、夏黑、藤稔、深红无籽、蓝宝石等葡萄品种，按照葡萄的生长周期，预计8月初可以采摘。

本报撰稿摄影 观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 魏铌邦 吴冰冰 邹忠昊 观海新闻/青报全媒体记者 吴帅 通讯员 牛军 王奥蕾 蓝倩云

王蒙蒙 张鹤鸣 姜峰泉 马君伟 张涛

扫码观看相关视频

扫码观看相关视频

扫码观看相关视频